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Ocpa 22565 - 4° Evéeiktikin Anavinon
®EMA 4

O1 pabnteg B6edovtag va PETPNOOUV TV Arootacn 1wV onueiov A
Kal B omv aulr] tou oxoAegiou toug paeTadu T@V Oroimv
rapepPardetal eva Kriopa kat n arneubeiag pETPnon tou PrjKoug
AB eival aduvatn, epyaoctnkav g €4r)G. LTV auAr] Toug ereAecav
onueio O wote n perpnon twv tunuat@v OA kat OB va eivat
EQP1KTI, OMIWG PAIVETAl OTO MAPAKAT® oxnpua. Merprnoav kat
Bprikav OA=20m kat OB=30m. Xtig OA ka1 OB rinpav onueia I
Katl A avtiotowxa tetola wote OI'=2m kat OA=3m.

a) Na amobeiete ot
i. 1 I'A eivat mapadAnAn pe v AB, (Movabeg 8)
ii. ta tpiyova OI'A kat OAB eivat opowa. (Movadeg 7)

B) Evag amo toug pabnteg unootnpidel 0Tl prtopouv va
UTTOAOYi00OUV TV arnootaocr 1oV onueiov A kat B av yvopiouv v
arootaon v 6uo onueiav I' kat A.

Eivatl o 1oxuplopog tou pabntr) aAnbng; Na attiodoyrjoete tnv
AItavinot) oag. (Movabdeg 10)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22565&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 22568 - 40 Evéektikng Anavinon
®EMA 4

Alvetal KUKAOG e Kevipo 1o onueio A kat aktiva R=10, o oroiog d1epxetatl armo 1o
KEVIPO €VOG AAAOU KUKAOU pe Kevrpo 1o onueio K kat aktiva p=6. H eparttopevn
tou KukAou (K,p) oto onueio tou I' tepvel tov Kukdo (A,R) ota onupeia A xkat B. H
rpoektaon tng KA rpog to A tepvetl tov kukAo (A,R) oto onpueio A.

a) Na artodeilete ott:

Ta tpiyova KI'B kat KAA sivat opowa. (Movadeg 8)
KA-KB=120 (Movao6eg 9)

B) Av eivar KB=15, va Bpeite

10 epPadov tou tprywvou AT'K. (Movadeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22568&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 22380 - 40 Evéektuikng Anavinon
®EMA 4

Y10 mapakdate oxrjpa diverat tparéfio ABI'A pe B =T = 90° xat B[ = 16 , TA = 22
Kalt AA = 20. 'Eotw K n ripooAr) tou onueiou A mave otnv eubeia I'A kat A n
rpo[BoAr tou onueiou B mave otn eubeia AA.

a) Na armodeigete oti: KA =12, (Movadeg 6)
10 epPadov tou tprywvou AKA eivat 96 .  (Movadeg 6)
B) Na arodeigete ot ta tpiyova AKA kat BAA sivatl opola

Katl va Ppeite 1o epPadov tou tprywvou BAA . (Movabdeg 8)

y) Na Ppeite 1o pnKog g dtaperpou
TOU MEPLYEYPAPHIEVOU KUKAOU

tou terpartAeupou BI'AA . (Movadeg )



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22380&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22023 - 40 Evéelktuikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl ptyovo ABI'. Amio tuxaio onueio A tng mAsupag
AB @epoupe mapaAAnAn rpog v rmAeupa BI' n omoia
tepvel v rmAeupa Al oto onueio E.

a) Na armodei§ete ot ta piyova AAE kat ABT eivatl opoa.
(Movadeg 10)

B) Na urtoAoyioste tov Aoyo t@v epfadwv % otav 1o

onpueio A eivat peoo tng AB".
(Movadeg 10)

y) Na Ppeite tn Ocon tou onueiou A wote ((ﬁgp) = %

(Movadeg 05)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22023&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Otpa 22400 - 40 Evéektuikng Anavtnon
®EMA 4

Ta A xkat E eivat onueia tov mAeupwv AB kat AT avtiotoixa, evog tptyavou ABT.
Atvetat ot AB=9, AI' =12 , AA = 4 xat AE = 3.

a) Eotw ot oto nmaparave tpiyovo ABI eivatl BI' = 15, (Zxnpa 1). Na artodeigete ott:

To tpiywvo ABI' eivat opBoywvio.  (Movadeg 7)
AE=5. (Movadeg 6)

B) Eotw twpa ott oto apxiko tpiyovo ABIT eivatl BI' = 10, (Xxnua 2). Na amobei{ete
ott: To tpiywvo ABI' O6ev eival opboywvio. (Movaodeg 6)

10
AE = ER (Movabdeg 6) B B



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22400&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 22243 - 40 Evésikukin Andavinon

OEMA 4
Atvetal opBoywvio ABI'A katl onueio Z otnv mAeupa
AA, wote AZ = %AB.

a) Na artodeiete ot BZ = %AB. (Movadeg 6)

B) Av to ABTI'A givatl tetpaywvo, E 1o péco ing 'A kar A

H eivatl to onueio toung towv AE, BZ, va amodeigete

ot BE? = %AB2 Kat ZE? = %ABZ, (Movadeg 6)

10 Tpiyavo BEZ eivat opBoywvio. (Movadeg )

y) Na arooeigete ot ta tpiyova BEZ katl BI'E eivat 4
OpO1a Kdatl va UTTOAOYIOETE TOV AOYO TV €Uadwv Toug.

(Movabdeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22243&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocna 20678 - 40 Evociktikn Anavinon
®EMA 4

H xopvila 1ou nmapakaim oxrjpatog aroteAgitatl arno duo opola
opBoywvia pe rtapaAAnleg rmAeupeg Katl Koo kevipo O. To opBoyavio
A’BT’A’ exe1 to p1oo epafadov amo 1o opboywvio ABTA.

a) Na Bpeite tov Adyo opolotntag tou opboywviou ABT'A ripog to
opBoywvio A'BT’A’. (Movabdeg )

B) Na arodeigete ot ta tpiyova ABI kat A’B’T’ etvat opota.

(Movabeg 6)

y) Zinv Kopvi{a Torofetovupe pia patoypa@ia rmou Xopdel akp1pPwg oto
Kadpo, Xxwpig va xavetal kaveva pepog tng. H draywviog AT tng
Kopvilag éxel prixog 40 cm kat AOB = 120°.

[Tooo pnKkog £xetl n 61aywviog g eotoypapiag; (Movadeg 6)

[Tooo eival to epPadov ing putoypapiag;

(Movabeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=20678&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 22070 - 20 Evéeikuiki Anavinon
®EMA 2

Eva tpiyovo ABT exe1 pnkn mievpova = 17, =8, y = 135.

a) Na 6eifete ot 1o tpiywvo ABI eivat opBoywvio. (Movadeg 13)
B) Av AA eivatl to uwog tou Tpryovou ABI:

Na o0wkatlodoynoete ylati ta tpiyova ABA kat AT'A eivat opola kat va Ppeite to Aoyo
Op010TNTAG TOUG A.

(ABA)

(ATA)

Na urtoAoyioete 10 Aoyo T@v epfadwv

(Movadeg 12)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22070&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22141 - 40 Evéelktuikrng Anavinon
®EMA 4

To euBuypappo tunua BI' €éxel ta akpa tou B katl I' otig
IIPOoEKTAOEIS TV MAcupwv AA kat EA, avtictoxa, tou Tpltywvou
AAE, €101 wote va gival mapaiAndo oty rmAeupa AE. Emiong
Olvovial Ta PrKn TV ImAeupnv tou tptywvou ABI, AB = 4 kat
Al' = 5. 'Eot® o011 0 Aoyog TV epPadwyv tov tptyovev ABIT kat

AAE sivat (4Br) _ 1

(AAE) 4

a) Na amodeigete ot ta tpiyova ABI' kat AAE eivatl opotla pe
Adyo - . (Movébeg 10)

B) Av BATI' = ¢, va anobeifete 611 10 epfadov (AAE) tou
tprywvou AAE eivat ioo pe 40nue. (Movadeg 07)

y) Na Ppeite onueio Z eoc0tep1ko G rAsupag AA, wote 1o
epPadov tou prywvou AI'Z mou oxnuartidetatl va givat i0o Yge to
i tou epPadou tou prywvou AAE. (Movadeg 08)

E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22141&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22148 - 40 Evéelktikrng Anavinon
®EMA 4

Eotw E onpeio otnv mAeupa I'A tou tprywvou ABI'. Ario 1o E
pepvoupe mapaAAnAn oty rmAeupa BI' tou ABI n omoia tepvet
Vv mAsupa AB oto onueio A Kat raipvoupe onueio Z otnv
rpoektaon Ay g rmieupag I'A tou tprywvou ABIT wote va sivat
AZ = AE, ontwg oto oxtnjua.

a) Eotw AI' = 3AE. Na arodeilete ott:

i. To epadov tou tprywvou AAE eivatl ico pe to % Tou eufadou
tou tptywvou ABT. (Movabdeg 07)

ii. To epPadov tou prywvou AEZ eivatl ico pe ta % tou epPadou
tou tptywvou ABI'. (Movadeg 10)

B) Av 1o eapadov tou AEZ eival ico pe 1o l tou epPadou tou

ABI', va urtoAoyioete 10 Aoyo — (Movaﬁag 08)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22148&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ospa 22150 - 40 Evésirkuikn Anavinon
®EMA 4

Atvetal tpiyovo ABTI pe E kat Z ta peoa tov mieupmv tou Al kat AB,
avtiotoixa.

a) Av ermutA€ov to eubuypappo tpnpa AA evovel tnv Kopu®t A tou
tpywvou ABI kat to peoo A tng artevavt rmAeupag BT, oniwg oto oxnua,
va aroodeigete Ot

i. Ta tpiyova EAT" kat ABTI eivatl opola pe Aoyo opoltotntag %

ii. 'a to epPadov (AEAZ) tou tetpamdeupou AEAZ 1oxvetl ot (AEAZ) =
(ABT') — 2(EAI).

iii. To epPadov tou tetpamAevpou AEAZ eival ico pe to % ToU ePadou
tou tptywvou ABT. (Movadeg 18)

B) Av to onpeio A eival tuxaio e0ROTEPIKO onpeio tng rmAeupag Bl tou T
tpywvou ABT, tote 1oxUel ol 1o epfadov tou terpartdieupou AEAZ eivat

100 pe 1o % tou epfpadou tou tprywvou ABT;(Movadeg 07)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22150&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 18369 - 40 Evéelktikrng Anavinorn
O®EMA 4

Atvetat 10ookeAég tpiyoavo ABT pe AB = AT, A= 36° .
a) Av n BA eival 6wxotopog g yoviag B, va
ArtoOeiSeTE OTL:

Ta tptyova BAT' kat ABTI eivat opota. (Movadeg 10)
Na ypawyete toug AOYyoug TV avaAoy®Vv ITAEUP®V.
(Movadeg 06)

B) Metakivoupue 1o onueio A oto eonteplko tng Al

(AB4) _
(ABI') 3.

['la mota B€on tou onpueiou A Oa 1oxuUel
(Movadeg 09)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18369&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 21350 - 20 Evéeikuiki Andavinon
®EMA 2

>10 oxrjpa divoviat 61t B = E = 90°, AE = 8, EB = 4 kat AE = 4.
a) Na arodei§ete ot ta piyova AEA kat ABI eivatl opoa.
(Movadeg 10)

B) Na ypawete toug 100U AOYOUG ITOU MPOKUITIOUV A0 TNV OHO10THTA TV TPIYOVOV
AEA rat ABI'. (Movabeg 10)

y) Na urnoloyioete to pnKog tng rmAsupag Br'.
(Movadeg 05)

r


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21350&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 21975 - lo Evdeiktiki Anavinon
®EMA 1

a) Na xapaxktnpioete t11g mpotacelg rmou akoAouBouv ypagpoviag otnv KoAAa oag dirmAa otov ap1Buo
ITOU avTloTto1Xel oe KaOe potaon ) Aedn ZRETO, av n) rpotaon €ival oxotn 1 AAGOZ, av 1
rpotaot €ivat Aavbaopevn.

1. To tpiywvo 1mou opiletatl amo 11§ eubeieg dUO MAsupwV TPIYOVOU Kal pia mapdAAnAn mpog v
Tpitn IMAeupd TOoU, €XEL TTAEUPES AVAAOYEG TIPOG T1G TTAEUPES TOU APXIKOU TPTY@VOU.

2. AuUo opBoynvia Tpiywva eival rtaviote opoid.

3. 2Z& kabe opBoywvio Ipiymvo, 0 AOYOS TRV TEIPAYRVOV IOV KAOBETOV IMAEUPWV TOU £1val 100G 1€ TO
AOyo TV IpofoAwv To0Ug IMave OtV UIToTEIvouod.

4. Av ot 1piyovo ABT 1oxuetl a? < B2 + y2 , 101 10 Tpiyevo cival maviote ofuymvio.
S. AU0 Kavovika ImoAuymva pe tov 1610 ap1Bpo rmAsupwv eivat opola. (Movadeg 10)

B) Av pia yovia evog Tply®@vou €ivat 101 1) MAapArmANPOUATIKT] M€ U1a YyOvia £vog AAAOU TPly®VvVouU,
TOTE va artodeifete 011 0 AOyoS TV epPadwv Twv OUO TPIYOVOV £ival 100G PE TO AOYO TV YIVOUEVDV
TOV MMAEUPWV TIOU TTEPIEXOUV TG Yovieg auteg. (Movadeg 15)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21975&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 21986 - 20 Evéewkuki Anavinon
®EMA 2

x11¢ Aeupeg AB kat AT tprywvou ABI maipvoupe onueia A kat E avtiotoxa wote 1
AE va eivatl mapaAAnAn otnv BI' kat AA = 1, oniwg oto oxnua.

a) Na artodeigete ott AE -BA=TE . (Movadeg 10)
B) Av eturtAeov BA = AE ka1 T'E = 9:
i. Na ammobeiSete ot1 BA = 3 kat AB = 4. (Movadeg 10)

ii. Na amoo6ei§ete ot ta tpiyova AAE kat ABI eivatl opola kat va uroAoyioete 1o
Aoyo opotlotntag tous. (Movaodeg 095)

A
a E



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21986&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22100 - 40 Evdeiktikin Anavinon
@EMA 4

Atvetat tpiyovo ABT pe yovieg A = 20°, B = 1009,
Kat n dxotopog AE g yeoviag tou A. Ao 1o B
pepPvVOUlLE TV KaBetn rpog tnv AE kat eotw Z , A
Ta onueia tourng g kabetou pe g AE, AT
avrtiotoixda.

a) Na amobeiete ot

'BA= A= 20° (Movadeg 10)

To tpiywvo BAT eivatl opoto pe 1o tpiyovo ABT,
va ypayete ta €Uy TV OPOAOY®V MMAEUPWV TOUG
KA1 va A1TI0AOYI)OETE Y1aTi €ival AUTEG O1 TTAEUPES
opoAdoyeg .  (Movabdeg 10)

B) Na oxediaoete e§wiepika tou tpryovou ABT
U0 TeTpATTAEUpPA: £va TEIPAYRDVO 1€ TTAEUPA TNV
BI' kat éva opBoywvio rou n pia tou mAeupa
elvat n mAeupa AT tou tpryovou ABI kat n aAAn
TOU IMAeupa €ivatl eubBuypappo Tunaa ico pe to
euBuypappo tpnua I'A. Na eetaoste av ta 6uo
TETpATTAEUPA, ITOU oxedlaoate, EXOUV 10d
epPada. (Movadeg 5)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22100&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22102 - 40 Evéelrtiki Anavinorn
®EMA 4

['a va Bpet 1o uwog evog 6evipou, €vag padntng vwoug 1,60 m OKEPTNKE va PETIPT)OEL TO U1KOG TS OK1AG TOU
OEVIPOU KAl TO UI)KOG NG 81K1AaG ToU 0K1AaG IMAV® oto 1610 0p1{OVTIO £IMTIMEOO KATO1A XPOVIKI] OTIyHdr] Blag
nNAl0Aouotng nNUEPAS. LTEKETAL 0€ B0 £T01 WOTE, N AKPI] TG OK1AG TOU va CUUITITIEL M€ TNV AKPT] TG OK1AaG
tou 6evrpou. O pabning perpdstl Kat Ppiokel OT1 1 OK1A TOU £XE1 UNKOG 2m KAl 1] OK1A TOU 8EVIPOU OT1 €XEL
H1KOG Sm.

210 0x£d610 110U akoAoubel, ta tunuata OA kat OT', e kowvo akpo O, avanaplotavouv td UK IOV OKlwV ToU
1adntr) Kat tou devipou avitiotoxa Kal exouv 1ov i61o popea OTY, ta O¢ tpnuata AB kat I'A avantapiotavouv ta
avtiotoxa vy padnin kat 6evipou Kat Bewpouvial kabeta otnv OT'.

a) Na amodeiSete ot ta tpiywva AOB kat 'OA eivatl opola kat va Bpeite to Aoyo opototntag toug. (Movadeg 12)
Na Bpeite 1o Uwpog tou HEvpou. (Movabdeg 8)

B) Mrtopei o paBdntrg va xpnoporotrjoet v i6ta peBodo yia va PETPrjoel To UYPOS TOU 810U SEVIPOU H1a AAAn
wpa tng nuepag; Iola amno ta apxika dedopeva tou npoPAnpatog Ba addalav otnv nepirmtwon auvtn; Na
attioAoyrjoete 1§ anavinoelg oag. (Movadeg 5)

(onuewwvetal ot ta oxedila 6ev EXoUV yivel UTIO KATpaKa)

'



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22102&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 21783 - 30 Evéeikuiki Anavinon
®EMA 3

Atvetat opOoyavio tpiyavo ABT, pe ' = 900, A = 300 kat AB = 2.
a) Na arobeiete 6t AT = /3. (Movadeg 7)

B) Pepvoune kabetn otnv AB, oto onueio B, rou tepvetl v npoektaon tng Al oto

- 4V3 .
A. Na arooeiéete o1t AA = — (Movadeg 10)

V3
y) Av K givatl to peoo g AA, va arnodeicete o1 (KAB) = = (Movaoeg 8)

[



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21783&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 21120 - 20 Evéewkukin Anavinon

Eot® tptywvo ABI pe AB =2 . And onpeio
A 1ng mAeupag AB wote A4 = 1, @Epvoupe
rmapalAAnAn otn BI' n omoia tepvel tnv Al oto
onpueio E.

a) Na arodeigete Ott:

ta tpiyova AAE kat ABI' etvatl opola Kat va
YPAYETE TOV AOYO o010t Tag ,

10 epPadov tou tprywvou AAE eival to p1oo
tou €afpadou tou tprywvou ABI'. (Movadeg
18)

B) Av to eapadov tou tprywvou ABI' eivat 2,
va Bpeite ta epPada tou tpryovou AAE rat
tou tpanefiou BI'EA. (Movadeg 7)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21120&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 21304 - 20 Evéewkuki Anavinon
®EMA 2

Atvetal 1o tpiyovo ABI pe AB = 1. Z11g poektaocelg towv rmAeupwv AB kat AT
raipvoupe onueia A kat E, avtiotoixa, wote n AE va eivat mapaAAnAn otn BI' kat

BA = 2.

1
a) Na amoodeigete ot ta tpiyova ABI' kat AAE eivatl opota pe Aoyo opolotntag 3

(Movadeg 10)
B) Av n epiperpog tou tprywvou ABI eivat ion pe 8,5, va urtoAoyioete v
IEPTUETPO TOU TPptywvou AAE. (Movabdeg 08)

y) Av to epfadov tou tprywvou AAE eivatl 15, va urtoAoyioete to afadov tou
tprywvou ABI'. (Movadeg 07)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21304&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 16732 - 40 Evécikxuxn Anavinony
OEMA 4

Eotw tetpaywvo ABT'A kat M 1o peco tng AB. Ot euBeieg AM kat I'B tepvovtatl oto
K. Na arobeiete ortt:

K

a) Ta tpiyova MKB kat AKT eivat opota. (5 povadeg )

B) (MKB) =i (AKT') (S povadeg )

3
=2 (ABT'A). (10 povadeg )

6) Av (MBTA) = 75 m? va urtodoyioste

TNV IMAEUPA TOU TETPAYDVOU. (S 110vadeg )

y) (MBT'A)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=16732&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 18370 - 40 Evéeikuxn Anavinony
OEMA 4

Atvetal nuikukAlo kevipou O kat 6waperpou AB = 2p. Xinv riposktaon tou AB 1mpog
10 B, Oewpoupe onueio M. Ao to M pepoupie 1o eparttopevo tanua MIK oto
NUIKUKA10. Av 1 €QATITTOUEVI] TOU NUIKUKAIOU OTO ONUEio A TEPVEL TV ITPOEKTAOT)
mg MI oto A tote:

a) Av BM = 2p va anodeifete 61t MI™ = 2v/2p. (Movadeg 09)

B) Na arobeifete ot 11\\/1/1(13=11:/I/Iﬁ. (Movabdeg 09)

Av yia to M 1oxuet ot BM = A-p, ortou A Betikog apiBpog,

va €GETAOCETE AV UTTAPXEL TIUI] TOU A, A

tetola wote (AAM) = 9(MOIT). (Movadeg 07) r



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=18370&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 14535 - 20 Evéeikuxn Anavinony
®EMA 2

Atvovtatl 6uo tpiyova ABI kat AEZ yia ta oroia yvopi{oupe Ott:
AB =9, Al'=15 katA =48° , ZA= 12, ZE =20 kat Z = 48e.
a) Na dwkatloAoyrjoete yiati ta tpiyova ABI' kat AEZ sivat opola. (Movadeg 13)

B)

Na ypayete toug AOYyoug T@V OPOAOY®OV MTAEUP®V TV OUO TPIYOVOV.

Na Bpeite to Aoyo opolotntag toug.
(Movadeg 12)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=14535&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 14536 - 20 Evécikuxn Anavinony
®EMA 2

['la duo 1oo0keAn tpiyova ABT (AB = Al') kat EAZ (EA = EZ) yveopiloupe ott:
A =48°, 7 =66° kat AB = 3-EA.
a) Na dwkailoAoyrjoete yiati ta tpiyova ABI' kat EAZ sivat opola. (Movadeg 13)

B)

Na ypayete toug 100UG AOYOUG TTOU IMPOKUITTOUV AIT0 TNV OPo10TNTa TV dUo
TPIYOVOV

Na Bpeite to AOyo 1wV PACE®V TV OUO TPIYWV®OV.
(Movabdeg 12)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=14536&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 14537 - 20 Evécikuxn Anavinony
®EMA 2

Atvovtatl 6uo tpiyova ABI kat AEZ yia ta oroia yvopi{oupe Ott:
A =48° ,B=53°, E=79° a1 Z = 48e°.
a) Na dwkatloAoyrjoete yiati ta tpiyova ABI' kat AEZ sivat opola. (Movadeg 10)

B)

[Toleg €ivatl o1 oja0Aoyeg IAEUPES TV OUO TPLYOVRV; (Movadeg 9)

Na ypayete v 100tNTtd T@V AOY®V TOV OPOAOY®DV MAEUP®OV TV OUO TPIYOVOV.
(Movadeg 6)
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@é]l(l 14538 - 20 Evésiktuiki Andavinon
®EMA 2

210 ITapakatm oxnpua ta tanuata AB kat AE eivatl mapaAAnAa kat ta tpnupata Al
ratl I'E etvatl tetola, wote AI'=2T'E.

a) Na arodeigete ot ta tpiyoava ABI' kat EAT eivat opola. (Movadeg 13)

B)

Na ypawete toug AOYOUG TV OJIOAOY®V MAEUPWYV TOV OUO TPIYOVOV.

[To1og €ival o Aoyog 011010tNtag 10V OUO0 TPIYOVOV;

(Movabdeg 12) A A
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Ocna 14546 - 20 Evéekuki Andvinon
®OEMA 2

210 MAPAKAT® oxnua ta eubuypappa tpnpata AE kat BA tepvovtat oto T, ta
tpiyova 'AB kat 'AE rmou oxnuartidoviat €ivatl 1000KeAL Kat o1 faoesig toug AB kat

AE eivat tetoieg, wote AB = 2-AE.

a) Na arodeigete ot ta piywva 'AB kat I'AE eivat opowa. (Movadeg 13)

B)

Na ypawete tnv 100tNTA TOV AOY®V ITOU IPOKUITIEL ATTO TV OUO010TNTd TOV IPIYOVOV
TOU EPWTNpatog a).

[Tola oxeon ouvoeetl 11§ Aeupeg Al kat I'E tov 6U0 tpryovev;

(Movadeg 12) A 4
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@é]l(l 16582 - 40 Evéeikuxn Anavinony
OEMA 4

210 maparat® tpiyovo ABI ta A kat E etvatl onueia tov
rmAeupwv AB kat Al avtiotowxa.

: ., AA AE 1
a) Eotw ot —=— = —-.
AB Al 2

i. Na amobeifete o1 1o epfadov tou tprywvou AAE eivat ico pe
1

10 , TOU eppadou tou tprywvou ABI. (Movadeg 07)

ii. Av H eivat onpeio tou euBuypappou turpatog BI' va
artooeifete ot to epfpadov tou terparnAeupou AAHE eivat ico
1€ TO 1100 tou epufPadou tou tprywvou ABI'. (Movadeg 12)

, ., AA AE : : :

B) Av yvopilete ot 2B AL A, TOTE TTO1A €1val 1 OXEOT) TV
epPadwv tou tetparideupou AAHE kat tou tpryovou ABT;
(Movadeg 06)
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@é].l(l 17348 - 40 Evésirkuki) Andavnon
OEMA 4
210 mapakate oxnpua to ABI'A eivat opBoywvio pe AB = 6 kat to E onpeio tng

riAeupag BTN, wote BE = 2. 'Eotw AZ 1o kaBeto eubuypappo tpnpa amno to onueio A
ripog tnv AE.

a) Na arobeiete 6t AE = 2/10. (Movaoeg 8)

B) Na amobeifete o1 ta tpiyova ABE kat AZA eival opola kat va ypayete myv
avaloyia rmou rmPoKUITTIEL A0 TOUG AOYOUG TV O10AOY®V ITAEUP®V TOUG.

(Movabeg 9) A B
y) Av AZ = ZE, va urtoAoyioete 10 prjkog tou AA. >
(Movadeg 8) E
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@é]l(l 18101 - 20 Evécixuxn Anavinon
®EMA 2

210 oxnua, ta piyova ABI' kat ABA eivat icookeAn pe AI'=BI' =3
rat AB = AA = 2.

a) Na arnobeiete 611 01 ywvieg B kat BAT eivat ioeg. (Movadeg 8)

B) Na arodeigete ol ta tpiyova ABIT kat BAA etvat opowa. (Movadeg 9)

y) Na uroAoyioete tov Aoyo 2%123 TV epadev twv 6Uo TPplywvev (Movadeg 8)

A
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@é]l(l 18371 - 40 Evéeikuxn Andavinony
G®EMA 4

Atvetat tpiyovo ABT kat A peco g Al'. Ao 1o A pepoupe AE
rapaAAnAn ownv BT kat ion pe 1o p1oo g AB onwg oto oxnua.

(AET) _ AE
(ABI) ~ 2BI"

a) Na arobeiSete ott: (Movabdeg 10)

Av 1o AEI'B eivatl mapaAAnAoypappo, tote va arodeifete ol (AET) =
(ABA). (Movabdeg 10)

B) e €va teot mou XpelAaotnKe Ao toug padnteg va Ppebdetl o Adyog

(AET) , Onthc ¢ :
(aBD) £VAS Hadnug eypaye:

Japatnpe ot ta tpiyeva ABI kait AET éxouv A = I, w¢ evtoc evallaé

twv ntapalAndov AE kar BI' mou tepvoviar amo tv A" kar U0 TAEUpES
TOUC avdAoyeg, apou j—; = j—i = % Eme1bn exouvv dvo mAsupeg avdloyeg
uia mpo¢ uia kar uc yovieg touc 4, I’ iosg, ta tpiyova Oa sivar ouoia.
Emoucvwg, o Aoyo¢ twv spufBadwv toug Ba tooutal UE T0 TETPAYDVO TOU

2 2
Aoyou opototntag toug. Ejig = (j—i) = (%) = %».

O raBnyng ToU TOU £ire 0Tl €XE1 KAVEL £va onuaviiko Aabog.
Mropeite va €VIOITIOETE O€ TTO10 ONUEi0 0 CUAAOY1IOU0G TOoUu padntr) eivat
AavBaopevog; (Movadeg 05)

B
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Ocpa 16770 - 20 Evéelktikrng Anavinorn

®EMA 2

Atvetat yovia xOy kat ) dxxotopog g 06. ITdve otnv
OO0 naipvoupe tuxaia onueia A rat B. ®swpoupe onueio
E otnv mAeupd Ox tétoto wote OEB = 70° kat onpueio A
otnv Oy tétoo oote OAA=70°.

a) Na arodeigete ot ta piyova OEB kat OAA eivat
opo1a. (Movabdeg 10)

B) Av 2_2 = % VA UTTOAOYIOETE TOUG AOYOUG TV AVAAOY®DV
ITAEUPQOV TOV TPIYDVOV.

(Movadeg 06)
y) Av 10 epPadov tou tprywvou OAA eival 28 t.u. va
Bpebetl to epadov tou tprywvou OEB (Movadeg 09)
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@é]l(l 16755 - 20 Evéeikuxn Anavinony
®EMA 2

Ocwpoune tpiyovo ABI e BI' = 2AT kat onueio A otnv rmAseupa BT te€to10 wote
Al' = 2T'A, ontwg @aivetal oto oxnpud.

a) Na urtoAoyioete toug Aoyoug

% KAl % (Movabdeg 8)

B) Na amobeilete ot ta tpiyova ABI' kat AAT eivat opowa. (Movadeg 9)

y) Na ouprAnpwoste 11¢ akKOA0OUOeC 100TNTES O1 OITO1ES ITPOKUITTIOUV ATTO TNV
opotlotnta v tptyovev ABIM kat AAT" kat va attioAoynoete v anavinot) oag.
BAT=....., B=..... (Movadeg 8) A
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@é]l(l 16757 - 20 Evécikuxn Anavinony

OEMA 2

Atvetat opBoymvio tpiyevo ABT e A = 90°, AB = 6 kat AT = 3. @swpoupe onpueio
A otnv mAeupa AB, t€tolo wote AA = 4. depoupe v anootacn BE tng kopuopng B
aro v I'A, onwg @aivetal oto oxnua.

a) Na urtoAoyioete to tpnpa I'A. (Movadeg 8)

B) Na amobeilete ot ta tpiyova AAT kalt EAB eivat opowa. (Movabdeg 9)

y) Na uroloyioete to pnkog tou tunpuatog BE. (Movaodeg 8)
r
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@é]l(l 16100 - 20 Evécixuxn Anavinon
®EMA 2

21O rapaxkat® oxnpua oivoviat ott AE = 5, Al' = 4,
El'=2, AE =6, BE = 15 ka1t BA = 12.
a) Na urtoAoyioete toug Aoyoug

BA AE BE :
AT 'ET 'AE (Movabdeg 9)

B) Na amodeigete ot ta tpiyova AED" kat BEA eivat
opotla. (Movabdeg 8)

y) Na ouprAnpwoste 11¢ akOA0OUOeG 100TNTES Ol
OITO1EG IIPOKUITIOUV AITO TV OHO10TITAd TV TPIYOVAV
AET kat BEA rat va attioAoyrjoete tnv anavinot)
0ag.

(Movabdeg 8)
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@épa 16113 - 20 Evécixuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetat 1o tparnefio ABI'A ne AB // ATl', E onueio toung tov 6tayoviov, AE = 6, AB
=8, 'E = 15 xat AE = 10.

a) Na arodeifete ot ta tpiyova AEB kat I'EA sivat opowa. (Movadeg 09)
B) Na ypayete v avaloyia t@v opoAoyav rmAeupwv toug. (Movadeg 09)
y) Na urtodoyiote ta tprjpata BE kat I'A. (Movabeg 07)

& 8 B

~e 7


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=16113&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 16126 - 20 Evécixuxin Anavinon
®EMA 2

210 TMAPAKAT® OXnua to tpiyeavo ABIT eivat
1000KeAEG 11e AB = AI' = 36 ka1 BI' = 24. To

onpueio 4 tng mAeupag AB €ival TETO10 WOTE
BA = 16.

a) Na arodeigete ot ta tpiyova ABI' kat

3
I'BA eivatl opola pe AOyo opo10tntag S

(Movadeg 13)

B) Na urtoAoyioste 10 111)KOG TOU
euOuypappou unuatog I'4.

(Movadeg 12)
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@é]l(l 16133 - 40 Evécixuxin Anavinon
OEMA 4

210 MAPAKAT® oXnua, ta eubuypappa tunuata AB, BI, I'A vat AE €éXouv QrKn
avtiotowxa 12,16, 8 kat 10, ot yovieg ABI' kat AT'E sivatl op0ég kat ta onueia A4,T
Kal E avnkrouv otnv 101a €uBeia.

a) Na urtoAoyioete to pnKog tou tunuatog AE. (Movadeg 7)
B) Na amobeifete ot ta tpiyova ABI' kat EI'A eivatl opola. (Movadeg 7)

y) Eotw ot 1o onpueio tourg twv eubsiwv AB katl EA €ivatl 1o Z KAl ZH sival 1o Uyog tou
tpryovou ZAE amo mv xopuer) tou Z. Na artodei{ete ott:

EH = 13, (Movabeg 6) B
52 A
ZH = —. (Movabdeg S)
3 12 16
8 10
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Ospa 16097 - lo Evdeiktiki Anavinon
®EMA 1

a) Na xapakinpioste kabepid amno tig mPotaoelg rmou akoAoubouv wg Zwotn (Z) 1)
AavOaopévn (A), ypagpovtag otnv KOAAa oag, Sirtda otov aptOpo Mou AVIIoTOIXEl Ot
KaOep1a armo auvteg To ypappa X av 1 mpotact) €ivatl Z®otr), 1) To ypappa /A av autn
eivat AaBog.

1. KaBe eubeia mmou eivatl mapdAAnAn pe pia aro 16 IMAEUPES VOGS TPIYWVOU X@PIleET TG
6U0 aAAeg rAeupeg o PeEPN avaloya.

2. AU0 1000KeAN Tplywva eival maviote opoida.
210 OX1pua, n rnpoPolrn g mAeupag AB otnv unoteivouoa BT ivat to tunpua I'A.

To epPadov evog Iplymvou 100UTAl PE TO YIVOHUEVO U1ag MMAEUPAG ETTL TO AVIIOTOIXO
uyYog.

S. O egyyeypapevog KAl O TIEPTYEYPAPHIEVOSG KUKAOG £VOG KAVOVIKOU ITOAUY®WVOU £ival
OUOKEVTPOL.

(Movabeg 10)

B) Na artodeigete ot 1o epPadov evog opboywviou mapadAnAoypapjpou 1ooutal Pe 1o

VIVOLIEVO TRV ITAEUPWV TOU. (Movabdeg 195)
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